
高三历史下册高考模拟在线做题（高三历史下册高考模拟在线做题（2022年安徽）年安徽）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
丁山先生在《宗法考源》中说：“宗法之起，不始周公制礼，盖兴于宗庙制度……宗法者，辨
先祖宗昭穆亲疏之法也。”而王国维先生指出：“殷以前无嫡庶之制”，“商人无嫡庶之制，故不
能有宗法”。对以上材料理解正确的是
A. 宗法制在西周以前已经产生
B. 关于宗法制的起源目前存在着争议
C. 宗法制只存在于统治阶层中
D. 嫡长子继承制是判断宗法制的依据

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1933年上海《申报月刊》发起中国现代化问题的专题征文讨论。收到的26篇论文或随笔中，主
张走西方私人资本主义道路的只有1篇，倾向“社会主义”现代化方法和统制经济的占绝大多
数。这表明当时

A. 社会主义已经成为时代潮流
B. 知识界要求增强国力的迫切愿望
C. 国民党的统治失去民众支持
D. 中共根据地的发展影响日益扩大

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
宋太宗时期，东京出现侵街现象，临街摆摊、坊中开铺屡屡发生，致使京城脚巷狭小。后来因

街坊侵街现象严重，“诏开封街司约远近置籍立表，令民自今无复侵占”。然而诏令有如一纸空
文，侵街现象仍是屡禁不止。这一现象说明

A. 草市墟市的繁盛促进城市功能的完善
B. 中国古代城市管理制度的欠缺和疏漏
C. 商品经济的发展冲击着城市管理制度
D. 宋代市坊分离现象开始引发官府关注

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1928年底，中国共chan党在根据地建立了苏区和国统区的贸易线，通过各种渠道，向国统区输
出苏区盛产的竹木等。后来又设立了对外贸易机构，派人到国统区进行贸易，也保护来苏区进

行贸易的国统区商人。这些措施的作用主要在于

A. 打破敌人对根据地的封锁
B. 赢得农民对根据地的支持
C. 缓和国共两党之间的分歧
D. 打击地方土豪劣绅的势力

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
1890年，与西方相比，上海机器织布局一般男女工人收入较低，平均工资是银元5元左右（月
薪）。而农业相对发达的直隶（京津地区），普通农民的总收入，即使在年成好的年头，每人

也只有18元。这说明当时
A. 直隶地区经济发展优于上海
B. 上海地区自然经济开始瓦解
C. 新生产方式有利于人民生活的改善
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